






https://youtu.be/ILyFUBvFqfU?si=wb-zShOK101Nw7WZ


Propriedade distributiva

ab + aca.(b + c) =  

(x + 6)(x – 6) =

(4x + 9)(4x – 9) =

a2 – b2(a + b)(a – b) =  

x² - 36

(x + 10)(x – 10) = x² - 100

16x² - 81

(3x + 2)(3x – 2) = 9x² - 4

(5x + 7)(5x – 7) = 25x² - 49

Produto da soma pela diferença

Quadrado da soma de dois 
números

(a + b)2

(a – b)2

= a2 + 2ab + b2

= a2 – 2ab + b2

(x + 6)2 = x2 + 2.x.6 + 6²

(x + 7)2 = x2 + 2.x.7 + 7²

(x – 9)2 = x2 – 2.x.9 + 9²

(3x – 2)2 = 9x2 – 2.3x.2 + 2²

= x2 + 12x + 36

= x2 + 14x + 49

= x2 – 18x + 81

= 9x2 – 12x + 4

Se x + = 6; então x² +

é igual a :

1 1

x x²

2 2(x +5) -(x - 5)
Simplificando ,

20

obtemos :





a2 – b2(a + b)(a – b) =  

Produto da soma pela diferença

Quadrado da soma de dois números

(a + b)2

(a – b)2

= a2 + 2ab + b2

= a2 – 2ab + b2



a2 – b2(a + b)(a – b) =  

Produto da soma pela diferença

Quadrado da soma de dois números

(a + b)2

(a – b)2

= a2 + 2ab + b2

= a2 – 2ab + b2



https://youtu.be/0Yf9WEWgOZQ




Caso 1: Fator Comum

ax x (         )+ bx =





a + bx x



Caso 1: Fator Comum

ax x (a + b)

Agrupamento:

ax + bx + ay + by

x (a + b) + y (a + b)

(a + b)(x + y)

+ bx =

x (a + 1)ax + x =

x5 + x3 =

8x5 + 12x3 =

x3 (x2 + 1)

4 (2x2 + 3)x3

Caso 2: Diferença de 2 quadrados

a2 – b2 = (a + b)(a – b) 

(x + 6)(x – 6)x2 - 36 =
16x2- 81=

2x2 - 18 =

(4x + 9)(4x – 9)
2(x2 - 9)= 2 (x + 3)(x – 3)

5002 - 4992 = (500 + 499)(500 – 499)

= 999.1 = 999







Caso 1: Fator Comum

ax x (a + b)+ bx =

Caso 2: Diferença de 2 quadrados

a2 – b2 = (a + b)(a – b) 



Caso 1: Fator Comum

ax x (a + b)+ bx =

Caso 2: Diferença de 2 quadrados

a2 – b2 = (a + b)(a – b) 



Caso 1: Fator Comum

ax x (a + b)+ bx =

Caso 2: Diferença de 2 quadrados

a2 – b2 = (a + b)(a – b) 

Trinômio quadrado perfeito

a2 + 2ab + b2

a2 – 2ab + b2

= (a + b)2

= (a – b)2

x2 + 16x + 64 

(        +        )2

x 8
2

x 2- 8x   + 16 

(        - )2

x 4
2

x2 + 14x + 49 =

x2 - 20x + 100 =

9x2 + 12x + 4 =

(x + 7)2

(x - 10)2

(3x + 2)2





Caso 1: Fator Comum

ax x (a + b)+ bx =

Caso 2: Diferença de 2 quadrados

a2 – b2 = (a + b)(a – b) 

Trinômio quadrado perfeito

a2 + 2ab + b2

a2 – 2ab + b2

= (a + b)2

= (a – b)2





Caso 1: Fator Comum

ax x (a + b)+ bx =

Caso 2: Diferença de 2 quadrados

a2 – b2 = (a + b)(a – b) 

Trinômio quadrado perfeito

a2 + 2ab + b2

a2 – 2ab + b2

= (a + b)2

= (a – b)2





Caso 1: Fator Comum

ax x (a + b)+ bx =

Caso 2: Diferença de 2 quadrados

a2 – b2 = (a + b)(a – b) 

Trinômio quadrado perfeito

a2 + 2ab + b2

a2 – 2ab + b2

= (a + b)2

= (a – b)2

( ) ( )

( )( )( )

3 2

2

x -14x +49x . ax -bx +7a-7b

x - 49 2a - 2b 7x - 49

para x = 966



https://youtu.be/0GDzJAaTYqI




4.( ) + 2 = 14

4.( ) + 2 = 14

4.( ) + 2 = 14

4.x + 2 = 14

1

2

3

Forma: ax + b = 0

a = b
para m → a + m = b + m

a = b
para m → a . m = b . m



Forma: ax + b = 0

a = b
para m → a + m = b + m

a = b
para m → a . m = b . m







Inequação do 1º grau

a > b
para m → a + m > b + m

Forma: ax + b > 0

Resolução:

a > b
para m → a . m > b . m

ax + b < 0

ax + b ≥ 0

ax + b ≤ 0

(m > 0)

a > b
para m → a . m < b . m(m < 0)













https://youtu.be/LOXLvGVgGTs






4.x + y = 13

3x – y = 8

+ y

– y
+

7x = 21

x = 3

4.x + y = 13

4. + y = 133

y = 1

S = {(3, 1)}

x

y

O

r1

r2

3

1



3.x + 2y = 19

x + y = 8

+ 2y

+

x = 3

3.x + 2y = 19

3. + 2y = 19
3

y = 5

.(-2)

3.x + 2y = 19

-2x – 2y = -16

+ 2y

– 2y

S = {(3, 5)}

x

y

O

r1

r2

3

5



3.x + 2y = 19

x + y = 8

y = 5

3.x + 2y = 19

3. + 2y = 19

5
x = 3

x = 8 – y
( )

8 – y
24 – 3y + 2y = 19

– y = 19 – 24
x = 8 –











Rasgou-se uma das fichas onde foram registrados o consumo e a despesa

correspondente de três mesas de uma lanchonete, como indicado

abaixo.

Nessa lanchonete, os sucos têm um preço único, e os sanduiches

também. O valor da despesa da mesa 3 é

R$ 5,50                 R$ 6,00                    R$ 6,40                      R$ 7,00                       R$ 7,20



A soma das idades de um pai e seu filho é 38 anos. Daqui a 7

anos o pai terá o triplo da idade do filho. A idade do pai será:

38 ANOS
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